

彌敦道天降石屎 穿窗入車險殺人

司機受驚扭傷頸 斷鋼纜招牌警封路拆除

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟、杜法祖) 油麻地彌敦道一幢有46年樓齡的大廈，疑因日久失修，昨晚發生外牆石屎剝落意外，大廈近10樓外牆一塊呈曲尺形的石屎剝落，擊中一間護老院外牆招牌鋼纜後一分為二，一半着地粉碎，另一半擊中馬路上經過的一輛私家車，洞穿擋風玻璃插入前座乘客位，猶幸當時前座沒有乘客，惟司機受驚之下扭傷頸需送院。警方已跟進調查，暫無人被捕。



■撞穿「大銀幕」跌入車內的大石屎。香港文匯報記者溫瑞麟攝



■石屎剝落大廈外牆露出鋼筋。香港文匯報記者溫瑞麟攝

■油麻地彌敦道發生石屎剝落的儉德大廈有46年樓齡。紅圈為剝落位置。香港文匯報記者溫瑞麟攝



■私家車司機。香港文匯報記者溫瑞麟攝

出事後，由於大型招牌斷了一條鋼纜搖搖欲墜，警方事後須將大廈對開一段彌敦道中及慢線封閉，以便消防員升起升降台拆除鋼纜，彌敦道南行交通一度嚴重阻滯。

曲尺石屎插入 毀車內iPhone

險死私家車司機姓康(32歲)扭傷頸部，送院治理後無大礙，其座駕擋風玻璃粉碎，插入車內的石屎足有1米長乘半米闊，司機置在乘客位的iPhone 4手機亦被砸毀。

現場為彌敦道328至342號A儉德大廈，在1965年落成，樓齡46年，大廈高16層，每層9伙，地下是商舖，1至4樓商業單位，5樓上為住宅單位。現場所見，大廈外牆以垂直石屎設計將單位分隔，發生剝落的石屎位於約10樓外牆。

事發昨晚7時26分，事主駕車沿彌敦道慢線南行，途至儉德大廈對開，高層外牆有一節約2米乘0.5米呈曲尺形石屎剝落，疑先撞及護老院外牆巨型招牌鋼纜斷開一分為二，其中一截墜落中線粉碎，另一截則擊中沿慢線行駛中私家車擋風玻璃，當場洞穿玻璃插入前座乘客位，猶幸座位上沒有乘客，否則後果堪虞。

因事出突然，司機慌忙縮開時卻扭傷頸部，事後將車左轉入長樂街，驚魂稍定報警，被送院治理。警方發覺彌敦道滿是石屎碎，恐再有石屎剝落，將南行慢及中線封閉。由於護老院招牌有一條鋼纜斷開搖搖欲墜，消防員乘升降台上升，將鋼纜剪斷。

由今年元旦起，《建築物管理(第三者風險保險)規例》及《建築物管理條例》第28條，強制所有大廈/屋苑業主立案法團購買第三者風險保險。

外牆剝落釀傷亡 業主有責

據執業律師指出，樓宇外牆若發生石屎剝落釀成人命傷亡，所有業主均有責任。業主或法團如沒有為樓宇購買第三者責任保險，發生意外後若被民事追討賠償，所有業主均要分擔賠償，過去已有先例。

1994年9月，香港仔添喜大廈新好酒樓發生簷篷倒塌釀1死17傷意外。高院事後裁定酒樓、管理公司、業主立案法團、大業主公司及有關工程拆卸商，需向受害者家庭賠償3千多萬元，小業主最初原要每戶分擔7萬元，由於業主立案法團與其他被告相繼申請破產，結果平均每戶要賠償18萬元。

「金塔」被砸露骨 警拘持磚婦



■屯門虎地墳葬區發生刑事毀壞。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 屯門虎地墳葬區發生刑事毀壞事件，10多個村民安放先人骨殖的「金塔」前日發現遭人破壞，白骨外露，昨晨村民聚集現場議論期間，發現一名可疑婦人，報警將對方拘捕查。村民指去年至今已接連發生4宗同類事件，不排除亦與附近富豪的南亞裔青年有關，促警方關注調查。

疑涉案被捕婦人姓黃，40歲，由於其神情及言辭有異，警方正調查其是否有精神問題。現場為屯門富豪邨近屯貴路山邊的虎地墳葬區，據悉上址為民政署特許附近3條村，包括藍地村、桃園圍及屯門新村的村民安放先人骨殖「金塔」的地方。現場所見，共有10多個屬於屯門新村村民的「金塔」遭擊毀，部分先人骨殖外露，碎片中遺有碎裂的紅磚，疑是狂徒作案後留下。

村民拜祭揭發報警

據一名姓謝村民表示，前日下午他心血來潮往上述拜祭先人，赫然見10多個「金塔」遭人打爛，遂通知村長報警，惟當時因天黑，警方未能即時統計遭破壞「金塔」數目及資料。

昨晨9時許，屯門新村村長陶兆林聯同謝等5家人共10餘名村民，齊集墳葬區商討對策，警員亦到場調查蒐證。期間有村民發現一名女子手持一塊紅磚及一袋蕃茄離開，認為有可疑上前查問。對方初辯稱到來拜祭先人，惟當被追問先人身份時，女子詞窮答稱：「我來自殺不可以！」村民疑其與破壞「金塔」事件有關，於是通知在場警員，調查後以涉嫌刑事毀壞罪名將其拘捕。

村長陶兆林表示，村民的「金塔」由去年一月至今，已第4度遭惡意破壞，對上3次破壞事件中，謝家先有先人頭骨失去，至今下落不明，亦有村民的墳頭被人寫上「為老不尊」，署名「雲×」字樣，及後經區議員聯絡一位伊斯蘭教長老了解後，證實「雲×」是一名10多歲南亞裔青年，早前對方並已承認事件。

疑黑幫報復縱火 5排檔焚毀

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 過去曾多次發生縱火案的筲箕灣金華街排檔，前晚深夜再遭狂徒放火，5個檔口着火焚毀，有檔主懷疑事件與黑社會勒索不遂報復有關，警方東區刑事調查隊已接手調查事件動機，並追緝縱火狂徒歸案。根據資料，金華街一帶排檔由去年12月8日至今年1月1日，已先後發生最少5宗排檔縱火案，警方月前曾拘捕一名涉案疑人，故懷疑縱火狂徒不止一人。



■筲箕灣金華街一個菜檔遭人縱火焚毀，檔主懷疑事件與黑社會勒索不遂報復有關。

前晚深夜10時32分，金華街59號對開有排檔首先冒煙起火，火勢迅速蔓延一發不可收拾，及至消防員到場時，火勢已向左右兩邊的檔口蔓延，開喉灌救後迅將火救熄，但已有5個分別售賣乾貨、生果及蔬菜的檔口被焚毀。消防員經調查，認為火警起因有可疑，交由警方列作縱火案調查。

有檔主表示，警方數月前已拘獲一名涉嫌縱火狂徒，料不到昨日又再發生縱火案，因而憂慮縱火狂徒可能不止一人；另有檔主則懷疑縱火案與黑社會勒索不遂報復有關。

惟遭焚毀的乾貨檔女檔主黎姐表示，她在上述經營2個相連的乾貨檔17年，從未被人收陀地及恐嚇，反懷疑今次火警是煙民遺下煙蒂引起，火警除令她損失總值4千多元的乾貨外，另未計重新安裝被燒毀的電錶、維修電線及篷帳等費用，估計損失總數高達2萬元。

美孚居民覆核圖則 祥達指缺法律理據

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 美孚新邨小業主反對發展商祥達興建20層高「屏風樓」，透過司法覆核挑戰祥達圖則，認為屋宇署將第8期剩餘地積比率及上蓋面積撥予祥達。政府及祥達昨指申請人逾時提出申請，加上其說法是毫無法律理據的謬論，要求高院勿受理此案。聆訊將於今年繼續。

張達利昨指出，地積比率及上蓋面積應相對整體地皮來計算，只購入部分地皮的祥達，不能享用第8期剩餘的地積比率，否則需得到第8期業主的同意；張續稱，即使容許把地皮分割考慮，也應按比例計算地積比。祥達一方狠批申請人所說的是「謬論」，指出按整體地皮批出圖則後，不等於禁止往後的發展商在地皮上另劃地盤。

發展商指居民逾期申請

申請人今年6月獲批法援，並於上月正式提請司法覆核。祥達代表資深大律師余若海指出，何咪玲只是名義上的申請人，實質與走在抗爭最前線的復興美孚新邨屏風樓工作小組一夥，政府去年10月已批出祥達圖則，但何咪玲卻遲至今年2月才首度申請法援，遠超過司

法覆核容許的3個月期限。建築事務監督的代表資深大律師林雲浩亦指，申請人不能以搜集資料為藉口，把逾時申請合理化，認為法庭不應批出司法覆核許可。建築事務監督於去年10月11日批出祥達圖則，准其在第8期興建一幢20層高、總樓面面積近4,800平方米的住宅樓宇，申請人要求法庭頒令撤銷此決定。

涉寓所脅迫姦女友 17歲少年拒認罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 現年17歲少年，去年與同校同齡女同學拍拖期間，不斷要求與對方性交，女友卻認為「拍拖不一定有性行為」而拒絕，遂通知村長報警，遂於8月7日同意跟被告到將軍澳寓所，被告卻趁機強姦她，惟事主仍害怕被告的要脅，於9月8日再次同意到被告家時，又遭他非禮。事主其後向母親和盤托出事件，被告於9月27日被捕。

心她，後來開始要求性交，事主認為「拍拖不一定有性行為」而拒絕，被告即大發雷霆，但事主願意為被告手淫。自去年7月底，被告表示「厭倦你滿足不到我的要求」提出分手，事主恐被告向同學公開其「性事」，不敢觸怒被告而保持友好關係，遂於8月7日同意跟被告到將軍澳寓所，被告卻趁機強姦她，惟事主仍害怕被告的要脅，於9月8日再次同意到被告家時，又遭他非禮。事主其後向母親和盤托出事件，被告於9月27日被捕。

售迷債中銀職員撤控獲釋

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 中銀一名女客戶服務主任，涉於4年間誘使5名客戶投資共80萬港元及6萬美元購買迷債，並詭稱不會有風險及損失。她昨於區域法院否認共5項欺詐地罔顧實情使他人投資金錢罪，昨獲控方不提證供起訴所有指控，法庭遂撤消被告控罪，當庭釋放。

2004年3月至2008年2月間，在香港誘使王敏儀、葉文儀、梁桂鵬、黃秀珠及黎瑞蘭共付出6萬美元及80萬港元認購證券，包括迷債系列，被告聲稱投資此類迷債是不會有風險損失，又指銀行不會因信貸事件發生而造成損失及表示銀行與其他大企業掛鈎等，但被告知道這是虛假及有誤導性的。

據較早前報道，另有2名中銀分行的女客戶服務經理張瑰現及戴晶，亦涉嫌因誘導客戶投資迷債而被起訴，她們均被法庭裁定無罪。

清洪徒弟藏K罰款4千



■資深大律師清洪徒弟大狀唐煒明藏毒罪成獲輕罰款4千元。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 資深大律師清洪的徒弟、大狀唐煒明，涉今年初在酒吧藏有毒品「K仔」，昨在九龍城裁判法院被裁定管有危險藥物罪成，獲輕判罰款4千元。法官裁決時指，雖然3名控方證人的口供版本不盡相同，但不影響了解事情始末，相信其證供誠實可靠。唐煒明於裁決後表示會先研究判辭，再考慮上訴與否。大律師公會則表示稍後會決定是否對唐進行紀律聆訊。

法官陳仲衡認為，負責是次酒吧搜查的油尖警區特別職務隊警長李天龍於作供時語氣不確定，並非由於辯方所指的供證不誠實，只是作供時較為小心謹慎。不過，對於李指被告曾向他聲稱：「我是大律師，給我機會。」法官認為此話不能視作被告的招供行為。法官亦接納酒吧老闆兼侍應梁偉明的供詞，即酒吧每次於客人離座後會作出清潔，被告進店後並沒有離開座位，因此不認為毒品是由其他客人遺下。

法官表示，考慮到被告的單親背景，需獨力照顧2名子女，加上被告於審訊期間已停止法律工作，因此判罰款4千元。被告唐煒明(50歲)，被控今年2月17日在油麻地南京街一間酒吧內管有一張內有0.11克「K仔」毒品的紙張及一支含「K仔」痕迹的塑料吸管。

大律師公會研是否專業失當

唐煒明於1998年獲得大律師資格，是資深大律師清洪的徒弟。大律師公會執委會於唐被判刑後隨即發表聲明，表示會研究有關定罪是否構成專業失當，再將有關事宜交由大律師紀律審裁組聆訊，以決定是否需要對唐煒明作出譴責、罰款，甚至暫時吊銷唐煒明的執業資格或除名。